La somme de termes d'une suite :
comment savoir calculer le nombre de termes

Ce calcul du nombre de termes peut &tre trés évident dans certain cas, mais il peut aussi amener beaucoup
d'erreurs et d'incompréhensions. On va faire ici le tour de I'ensemble des situations rencontrées !!
On supposera, pour toute cette fiche, que l'on travaille avec des suites arithmétiques ou géométriques.

Ce qui doit représenter la base de tout calcul —» quand la somme démarrea U,
— le nombre de termes est alors évident et il est égal au dernier indice de la somme.

Pourlasomme S=U, +U, + Us + ... + Uy = 4 3, a 1Yy chb; :

Pourlasomme S=U,+ U, + Uz + ...+ Un —p ;e, g'\. ~. tC‘\m(/;.

Et si la somme démarrea U, ?
— il suffit alors de rajouter un terme par rapport & la somme qui démarrerait a U, .

Pourlasomme S=U, + Ui+ b + ... + Uun — '\C o 14 +1-44 "eo\m,% .

Pourlasomme S=U, + U, + b+ ...+ Un .ae 3 a“ Lﬁ\-i'ﬂ-) \—Cﬂ.“\-% .

Et pour une somme du type Us + Us+ Uy + ... + Uy ?
Attention, on voit tellement souvent un calcul faux du type 23 — 8 = 15 termes !!
— la bonne méthode consiste a revenir 4 la base, c'est a dire 4 une somme qui démarre 3 U, .

On veut donc calculerlasomme S=Us +Us + U+ ... + Uas

On compléte (mentalement) la somme pour aller jusqu'a U, . Cela donne quelque chose comme cela :
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On fait le bilan : de U; a Uss, il y a 23 termes et on a rajouté (mentalement) de U, a U soit 7 termes.

Boub, de U(%E U,_; ) ‘QS o Lh-Y =46 ec‘tmv; .

Du coup, on va pouvoir s'exercer avec les sommes suivantes

Pour la somme S=U,+Us+Us+..4U15 e ‘e 3 a 16-1 = 173 h‘tm .
Pour la somme §= U12+U13+U14+...+(]30 — “e‘ 3 o 30—14_ - 4_6 e‘c‘M .

Pour la somme S= U UAUgt.. AU, '\Q_ ua o (M.-s) t&‘h‘-\% "
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Comment trouver le nombre de termes pour calculerlasomme 3 +7 +11 + ... + 391 ?
On reconnait les termes consécutifs d'une suite arithmétique de raison 4.

( premier terme +dernier terme )

2
On a le premier terme (égal & 3), le dernier terme (égal a 391) mais il nous manque le nombre de termes !
— la méthode va consister a trouver l'indice 7 qui correspond au dernier terme U, =391 .

le PQM ';w-rab hk JC— A Upg=23 ‘;ou\ & Pemit‘k (’came_ '
Own & Vae suibe anit «-i(’u'1u.. .
MouL om auna U = Uo + (m.-a)xui&u—
boi‘." u“_ =) +‘¢'\.Kt\ — V,": l¢~.+3

O Jc_«J«..... (X4 4~ U.‘_ = 344
ol baerd =394 . a=48F

La. Aomme ua done de Uo o« ulﬂ" . Iea 9D teamen
- p& Aomme w(’c}(c— :3‘6:& (lf%f‘:) = A4 206 .

La formule de la somme sera ici : (nombre de termes )X

Comment trouver le nombre de termes pour calculer la somme 2 + 6 + 18 +...+ 354 294 ?
On reconnait les termes consécutifs d'une suite géoméfrique de raison 3.

{nombrede termes))

(1- raison
(1- raison)

On a le premier terme (égal a 2), la raison (égale a 3) mais il nous manque le nombre de termes ! .

— la méthode va consister & trouver I'indice » qui correspond au dernier terme U, = 354 294 .

le rﬂuA m'mf(t_ vt le prara Up = 2 pour le plemien Rame .

O o whwt Kt Ko acowchi o S
Bowe o awva U, =1, x4 = U, = 2437
0n. Neade m b g U = 3SH 280
st 2.7 = 354 294

Om kall% Al.aah\('b ?«, aw e Z&3~1'4M (4. M(J«hcu-
Jg..«,&. talfear de chuA, om obtiembt a = 24 .

L& Dosman U Aousc— Jc. U a\ U'L’L ey ;( 2 o 47.. ('c.'tm%

La formule de la somme sera ici : (premier terme)X
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